

法律援助,“城区一刻钟、乡村半小时”

市法律援助中心建成四级法律援助服务网络

“申请下来了,你们效率可真高!”前不久,在伊川县打工的小李因工资被拖欠,向伊川县法律援助中心提交了法律援助申请。让他没有想到的是,不到半个小时,便接到了法律援助中心指派律师打来的电话。

“近年,我们积极构建以法律援助中心接待室、法院和看守所值班室、律师事务所受理点、乡镇法律援助工作站、村级法律援助联络点为体系的四级法律援助服务网络,形成了法律援助‘城区一刻钟、乡村半小时’服务圈,困难群众足不出户就能咨询法律问题,不出乡镇就能申请法律援助。”市司法局局长武宏伟日前说。

去年6月,市法律援助中心在全市所有律师事务所挂牌成立了法律援助受理点,这些受理点获得授权对一些简单案件可直接审查、受理并指派律师办理,实现了法律援助零距离服务。目前,全市已建成法律援助中心16个,法院和看守所值班室法律援助受理点26个,律师事务所法律援助受理点100个,法律援助工作站288个,法律援助联络点2944个。如今,困难群众无论身处我市哪个地方,都可以在最短的时间内就近找到法律援助机构申请法律援助。

“我市的法律援助网络已经遍布城市和乡村,群众在当地的村委会或者居委会就可以提出法律援助申请,中间省去了很多时间。”市司法局法律援助科科长芦军说,四级法律援助服务网络建立后,城区困难群众在一刻钟内就能找到法律援助机构,乡村困难群众在半个小时内就能找到法律援助机构。

群众方便了,全市每年受理的法律援助案件数量不断增加。今年以来,全市法律援助机构共办理援助案件6626件,受理来电来访38073人次,为受援群众挽回损失4676.28万元,减免律师费1325万元,受理案件数量位居全省前列。

为保护弱势群体的切身利益,市法律援助中心还不断完善与落实一次性告知制、限时办结制、公开承诺制、首问责任制、案件质量监督机制等制度,对法律援助案件从咨询接待到申请、办理、质量监督、归档进行全程跟踪,并对办结案件进行定期回访,确保法律援助案件“件件有落实,事事有回应”。

芦军表示,今后的法律援助工作,将探索诉前调解、和解等便捷高效的非诉讼途径方式解决矛盾纠纷,提高困难群众的维权效率,减轻受援人诉累。

本报记者 申利超 姜明明 通讯员 高剑玲

任制、案件质量监督机制等制度,对法律援助案件从咨询接待到申请、办理、质量监督、归档进行全程跟踪,并对办结案件进行定期回访,确保法律援助案件“件件有落实,事事有回应”。

芦军表示,今后的法律援助工作,将探索诉前调解、和解等便捷高效的非诉讼途径方式解决矛盾纠纷,提高困难群众的维权效率,减轻受援人诉累。

本报记者 申利超 姜明明 通讯员 高剑玲



民生短讯

■ 记者日前从市招办获悉,我省2016年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业报名工作即将启动,其中体育单招冬季项目报名时间为2016年1月1日至1月15日,其他项目报名时间为2016年3月1日至3月15日。符合2016年高考报名条件且已参加我省统一网上报名的考生,可依据各招生院校的招生简章,登录中国运动员文化教育教育网(www.ydyeducation.com)进行报名并缴费。每位考生可报考1所至2所院校。(常书香)

■ 记者近日从市教育局获悉,2015年特岗教师在攻读教育硕士专业学位报名工作已经启动,报名截止时间为12月31日。考生可登录在职人员攻读硕士学位管理信息平台(www.chinadegrees.cn/zzl)报名,每人只允许报考一所学校。

凡被录取的河南任职特岗教师,都可享受财政专项学费补贴。招生计划为:首都师范大学、天津师范大学、辽宁师范大学等43所高校共招生2500人。(常书香)

本周天气晴好 元旦适宜出游

前几天,我市天气经历了从晴好到阴冷的“变脸”,气温骤降令人措手不及。

今年最后几天,影响我国的冷空气势力较弱,雾霾再度来临。昨日,中国天气网气象公报称,受静稳天气影响,昨日夜间至30日,华北、黄淮等地有一次雾、霾天气过程。30日白天,受弱冷空气影响,上述地区的霾将自北向南逐渐消散或减弱。

市气象台预报,本周我市无降水,平均气温正常略偏高。最低气温市区-4℃左右,山区-6℃左右,以晴好天气为主。气象专家说,元旦小长假期间,气温比较温暖,天气以晴间多云为主,微风,适合市民外出游玩、探亲。

具体预报为:今天白天全区晴天间多云,部分地区有轻雾霾,偏西风2级到3级,气温-4℃到11℃;明天全区晴天间多云,气温-4到12℃;周四多云;周五(1月1日)多云转晴天;周六(1月2日)晴天间多云;周日(1月3日)晴天到多云。 本报记者 李冰 通讯员 禹东晖



陶营镇小北西村南有条垃圾沟

26日,在汝阳县陶营镇小北西村南,一位李姓村民指着路旁的垃圾带说:“这条垃圾带已存在好些天了,又脏又臭。”记者注意到,这条垃圾带绵延数十米,各种生活垃圾几乎把路旁2米多深的边沟都填满了。村民呼吁相关部门尽快把这个垃圾带清理掉,还他们整洁的生活环境。 本报记者 摄



大学毕业嫁进栾川的山沟沟,一步步成长为村里的带头人。抗洪灾、建新村、搞旅游……观星村村民都夸赞——

“姜晖这闺女,有能耐!”

“你光出力,风险我担。”吃罢午饭,31岁的栾川县石庙镇观星村党支部书记姜晖和村民王栓一起上山寻找映山红。几个大跨步,姜晖已经站在了半坡上,浑身透着一股泼辣劲儿。拨开坡上的枯枝,她便扯着嗓子给王栓讲起如何培育映山红。

观星村是一个贫困村,人均耕地不足三分,村里的年轻人都往外跑。姜晖,大学毕业嫁进这山沟沟当了一名村医,后又“赶鸭子上架”当了村干部。11年来,她带领大家抗洪灾、建新村、搞旅游、卖特产,一步步成长为观星村村民的“主心骨”、致富的“领头雁”。

既来之则安之,姜晖决定做个本分的村医。观星村有16个村民组,散布在巍峨峻拔的伏牛深山。她看一个急诊病患,跑十几里地是常有的事。干脆,姜晖买了个男式摩托车,马力大,跑得快。

2005年冬,村民张秋歌突然临产,她丈夫冒雪跑到姜晖家求助。姜晖背药箱,踏积雪,赶去张秋歌家。难产!慌乱中,姜晖冲到附近几家喊人,用门板抬着张秋歌往镇里走。好在抢救及时,母子平安。

“就冲这,这闺女中!”老村党支部书记祝金州说。2005年年底,祝金州多次找到姜晖家,劝她到村委会工作,利用所学的文化知识造福村民。

“可能因为我是医生,给村里人都看过病,大家看得起我。”姜晖说。就这样“赶鸭子上架”,她当选了村委会委员,自此一头扎进了村委会工作。2010年,她当选村党支部副书记,2011年当选村委员会主任,2014年又当选村党支部书记。

村庄重建,26岁的她成全村人的“主心骨”

2010年7月24日,栾川遭遇百年一

遇的洪水,观星村是受灾最严重的村庄。看着村里的房屋、道路、庄稼被冲得面目全非,这个坚强的姑娘哭了。

咽下混杂着雨水的眼泪,姜晖带领村干部开始组织救援。路被冲毁了,她踩着水,发高烧到39℃仍坚持一户一户走访,帮村民转移物资,组织人员转移。

“姜书记是俺全村的‘主心骨’,要是没有姜书记,天都塌了,哪能住进这亮堂的大房子里!”回想起那场洪水,年近五十的村民陈红记两眼泛着泪花。她的家老宅子被洪水冲毁,绝望之际,姜晖跟她打包票:“绝对有地方住。”仅仅3个月,陈红记和其他十几户受灾严重的村民便住进了由政府补助盖好的房子里。

“没叫一声苦,没喊一声累,这闺女身上有股拼劲儿,让人敬佩。”村民们说,姜书记家的诊所也受灾了,她却顾不上管。就在当年,大伙儿在姜书记的带领下修复了被洪水冲毁的2000余米道路、3000余米吃水管网,500余米河堤。

这两年,到伏牛山滑雪场景区滑雪的游客络绎不绝,距离景区只有六七公里的观星村村民却从“沾不上光”。姜晖劝村民趁趁好位置开农家宾馆,可大家心存顾虑。

眼瞅着游客越来越多,42岁的张清坡心动了,当了先吃螃蟹的人。“真是不敢想,变化太大了。”张清坡感慨说,以前村里又破又穷,黄土路窄得连车都过不了,现在可不一样,村子美,游客多,光靠农家宾馆他家每年就能挣个十来万元。

如今,观星村有近50个家庭宾馆,每年接待顾客3万余人次。

借助互联网,让“土宝贝”都来帮人致富

走在观星村,路两侧的树枝上挂满了鲜艳的小红果,就像姜晖冻得红扑扑的脸颊一样,那么好看。

“那是山茱萸,再过几天,等我的网店一开张,就可以在线销售了。”这几天,姜晖正为村里的网店忙碌着。把游客引到山里只是她为观星村谋划的第一步,接下来,她还要把山里的“土宝贝”推销出去。

毛栗子、山核桃、山茱萸……说起这些,姜晖如数家珍。山茱萸的皮能入药,村民们上山摘山茱萸,去掉核,晾晒后出售。“我学医,知道这核也是宝。”姜晖说,前不久,她用私房钱定制了一批枕头套,把村民扔掉的山茱萸核收集起来,制成枕头,“这枕头有治疗颈椎病的功效,如果卖得好,就让大家来做枕头”。

“观星村山多地少,是劣势也是优势,就看咱咋利用。”姜晖说。这些年,她的执着感动了丈夫,因心疼妻子每天早出晚归,他常挤出时间过来帮忙。“既然她想干,我就支持她。”他说。

“我没看错姜晖。姜晖这闺女,有能耐!”眼瞅着祖祖辈辈生活的村子在十多年间发生了天翻地覆的变化,祝金州舒心地笑了。

本报记者 朱艳艳 通讯员 魏敏 王龙海



我市首家军事主题邮局试运营

近日,我市首家军事主题邮局——中国双拥军事主题邮局开始试运营。该主题邮局由退伍兵王洛卫创办,如今他正忙着设计主题信封,准备把洛阳的双拥故事搬到信封上寄往祖国各地。

中国双拥军事主题邮局设在西工区红山乡上寨村王洛卫家中。我们看到,主题邮局有邮政部门核发的“中国双拥军事主题邮局”专用邮戳,还设有邮箱供投递使用。

王洛卫说,铁打的营盘流水的兵,写信这一如今少见的通信方式,仍在部队发挥着重要作用,这是他开办军事主题邮局的重要原因。

目前,王洛卫把主要精力都放在了主题信封的设计上。等明年牡丹文化节前正式运营后,他还打算结合八一建军节、抗战纪念日等推出不同特点的军事主题信封,以更好地宣传洛阳双拥事迹。

本报记者 马毓黎 文/图



王洛卫展示自己设计的军事主题信封

洛阳市城乡规划局 建设项目公示

洛阳长运站务有限公司拟建“洛阳国家公路运输枢纽客运站”,现申请办理建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公示如下:

一、项目单位:洛阳长运站务有限公司

二、项目概况:项目位于洛阳新区郑西高铁火车站以西、永泰街以东、通衢路以南。2009年7月17日办理建设用地规划许

可证,证载面积50000平方米(75亩),现申请用地面积调整为52003.050平方米(合78.004亩)。

三、用地性质:对外交通设施用地

四、公示时间:自登报之日起7个工作日

五、监督电话:63923831 63917263

洛阳市城乡规划局

声明

洛阳理工高考实验学校从洛阳理工学院附中(轴一中)复读部独立出来后,坚持诚信为本,质量为先,6年来高考成绩斐然。2015年高考,市区仅有两名同学分别考上清华、北大,本校孙仰仰同学是其中之一,本校良好的教育质量受到市教育局的嘉奖,受到广大学生及其家长的赞誉。

近期有个别社会培训机构冒充我校名义并剽窃我校多年的办学成绩进行艺术招生宣传,严重侵犯了我校权益。为了保障广大考生的切身利益和维护我校的正当权益,我校郑重声明:我校只在涧西区龙鳞路校区(原一拖技校内)办有2016年艺术生文

化课高考冲刺班,其他凡是打着我校名义举办的各种班均为假冒班。对于各种假冒我校的冒牌班,我校将配合教育主管部门依法查处,同时也将对各种假冒我校名义办班的培训机构保留追究法律责任的权利。

广大考生可拨打洛阳理工高考实验学校(原轴一中复读部)校长办公室电话0379-60626158或手机13598166596查询真伪,请认准洛阳理工高考实验学校的几位负责人为原洛阳理工学院附中的李校长、蔡校长、徐校长、陈校长,避免上当受骗。

洛阳理工高考实验学校

洛阳市小型汽车号牌号码挂牌拍卖公告

洛公安交产权[2015]38号

受委托,于2016年1月20日15时在洛阳市公共资源交易中心5楼公开拍卖下列洛阳市小型汽车号牌号码:豫C:000E0,111E1,222E2,333E3,444E4,555E5,777E7,888E8,999E9,000F0,111F1,222F2,333F3,444F4,555F5,777F7,888F8,999F9,666E0,666E1,666E2,666E3,666E4,666E5,666E7,666E8,666E9,777E0,777E1,777E2,777E3,777E4,777E5,777E6,777E8,777E9,888E0,888E1,888E2,888E3,888E4,888E5,888E6,888E7,888E9,999E0,999E1,999E2,999E3,999E4,999E5,999E6,999E7,999E8。

竞买资格:1.年满18周岁的中国公民;2.洛阳市辖区内的非国有企业、经济组织。有意者请于2016年1月19日前携带相关资料办理竞买手续,并交纳保证金2万元/副(每份保证金拥有1个号牌竞买权,以银行到账为准,不成交5个工作日内全额无息退还);成交后5个工作日内价款一次性支付,保证金可转为交易价款。

标的展示时间:公告之日起

报名地点:洛阳市涧西区中州西路15号牡丹大酒店三楼 13939915969 陈女士

报名电话:63357781 69921018

监督电话:62325608

洛阳市公共资源交易中心 洛阳市佳德拍卖有限公司

